

810336

Новосибирск ОДО БКП/б библиотека/1 экз.

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕЛУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую Отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единственным патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают Советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. Всякий кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчину.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло — лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток, — также и коров. Резко сократив использование тяглов на внутриколхозных работах, надо перенести его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых и уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов. Ремонт уборочных инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстано-

вить их, пустить в дело годные части выброшенных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сеноко- силок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом сопоставлении травостоя сенохощение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволяет заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, крестцы и бабки. Надо заготовить трясила для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотьбу. Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно. Каф показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепы и катки. Молотьба должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом — на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая наплыв полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это — наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

Победа будет за нами!  
И. БЕНЕДИКТОВ.  
Нарком Земледелия СССР.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану АНТОНЕНКО Алексею Касьяновичу.
2. Лейтенанту БРИНЬКО Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
14 июля 1941 года.

## СОГЛАШЕНИЕ между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и чрезвычайным и полномочным послом Великобритании в СССР генералом Страффордом Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях правительства СССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецова, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошников, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тов. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Коллер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокол к нему.

## СОГЛАШЕНИЕ о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настояще соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно связуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжении этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —

СТАФФОРД КРИППС.

## СВОДКА

### о ходе сенокошения и си- лосования по колхозам Ленинск-Кузнецкого района на 10 июля 1941 года

Наименование колхозов, МТС.	Сено-кос в проц.	Силос в проц.
Чесноковск. МТС	32,5	47,0
«Лея, ударник»	65,0	31,6
«2-й бойльшев»	48,7	42,9
«Пам. Ильича»	39,6	43,1
«Озеровка»	37,3	66,9
«Тамбовка»	32,0	—
Якстере-Эрье	31,7	
«Кр. хлебороб»	30,0	38,2
«Вышенка»	29,2	42,5
«Нов. строй»	27,5	40,0
«Магнитостр.»	27,4	19,7
«Золотая гор.»	27,1	90,9
«Трудовик»	26,7	37,4
Им. Чкалова	24,5	63,5
«Кр. сибиряк»	24,5	60,6
«Кочетовка»	21,6	64,4
«Ясный колос»	17,5	88,8
Худяшевск. МТС	28,7	73,7
«Кр. герой»	48,0	—
«Школьный путь»	46,9	62,7
«Мол. пахарь»	45,9	111,8
Им. Молотова	45,4	54,3
«Охотник»	37,2	52,6
«Труд»	35,7	76,1
«Село»	32,9	72,9
«Горняк»	32,8	28,8
«Сиб. пахарь»	32,0	134,7
«Первом. день»	31,7	44,0
«Огонек»	30,2	81,0
«Кр. белорус»	28,3	44,5
«Большевик»	28,1	105,8
«Кр. комбайн»	24,8	95,1
«Кр. Октябрь»	23,4	41,8
«Земледелец»	19,4	44,9
«8-е марта»	18,9	78,8
«Кр. пугилюв.»	17,0	125,3
«Кузбассстрой»	15,4	102,6
«Цветущий»	10,0	100,0
Краснинск. МТС	26,4	32,1
«1 мая», Красн.	50,6	31,3
«Страна Сов.»	49	31,6
«Кр. борок»	45,4	45,7
«Луч»	43,9	46,9
«Рязань»	37,5	72,9
«Красный яр»	34	35,3
Им. Чапаева	30,2	—
«Кр. таежник»	30,1	50,3
«Смычка»	27,2	56,7
«Кр. звезда»	26,2	36,7
«Ключевая»	24,8	36,1
«Новоникитин.»	24,4	10,8
«Восход»	21,6	25,8
Им. Ленина	20,8	41,4
Им. Ворошилова	20,7	24,9
«Боевая»	19,1	77
«Искра колос»	18	17,8
«1 Мая», Шабан.	17,8	34,9
«Южный»	16	—
«Канаш»	12,2	—
«Заря», Шабан.	11,8	18,8
Им. Коминтерна	8,8	11,9
«Победа», Шаб.	—	—
Байкальск. МТС	25,8	46
«Новь»	40,7	46,9
«Добролюбец»	40,3	57,5
Им. Сталина	39,9	—
«Весел. ключ»	37,8	71,7
Им. Кирова	35	83,2
«Путь к соц.»	32,1	50
Им. Горького	30,8	22,5
«Майский»	30,7	81,9
Им. Свердлова	30,5	49
«Кр. площадка»	30	19,1
«Зеленый луг»	29,7	32,8
«Новый путь»	28,7	60,8
«Новая жизнь»	27,9	84,9
«Нацмен», Уст.	27,8	—
«Победа», Майлс	26,4	24,5
Им. Ворошилова	26,3	57,6
«Искра», Уст.	26,1	1
«Труд нацмен»	25,6	36,1
«Октябрь»	25	21,3
«9-е января»	23,8	64
«Проектор»	22,8	97,8
«Искра», Красн.	22,4	69,2
Им. Калинина	22,1	15
«20 лет Октябрь»	19,1	17,5
«Кр. удар		

## ПРОТОКОЛ

к соглашению о совместных действиях правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.  
Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию правительства Его Величества в Соединенном Королевстве чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР —

СТАФФОРД КРИППС

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-волынском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным, за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внешняя ясность в этот вопрос.

### Вечернее сообщение 14 июля

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и мотомеханизированных частей противника и неоднократными контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено

его танковым и мотомеханизированным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспортные суда с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены 2 эсминца, 13 транспортов и баржа с танками, кроме того, нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и 1 эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение 2 дней пытался прорваться на участке, обороняющем Н-скую частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова 5 раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смелые действия в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самоходы неоднократно бомбили прифронтовую станцию. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Кузлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». 1 германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем пристрелять восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики — красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся провокации. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторов. Все вражеские машины были уничтожены.

Такова картина действительного положения о потерях немецких советских войск.

Летчик советского гидросамолета тов. Добринин, патрулируя над Н-ским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника тов. Добринин снизился и начал обстреливать подводную лодку глубинными бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую

в портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны 3 матроса Ф. Юргенсон, Г. Криисен, и Г. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство «Степани», ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что 4 советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на гостиничное судно «Принц Мирче».

Советское информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванов 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных норм. На московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение 3 суток не оставил цеха, пока не сделал срочный заказ. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось 2 декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за 2 дня. Комбайн Исаевской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполнил нормы в 7 раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района, Горьковской области тов. Тужевой свыше одной тысячи девушки района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменили трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. Зажгись! соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских рабзойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о необходимости полного и окончательного разгрома германского фашизма.

## ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ, УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

Коллектив рабочих промышленной артели «Путь Ленина» и колхозники колхоза «Красный птиловец» совместно обсудили выступление по радио любимого вождя, учителя, Председателя Государственно-го Комитета Обороны товарища Сталина. В своих выступлениях выступающие товарищи призывают перестроить работу, согласно условий военного времени. Оделали ряд предложений правлениям колхоза и артели для улучшения работы и взаимной помощи. Рабочие взяли на себя обязательство помочь колхозу в прополочной и уборочной кампаниях, дать больше угля стране, колхозники — убрать во время урожай и без потерь.

По поручению митинга: Махнев — ткачук, Ветошинов — председатель колхоза, Новогородцев — ветфельдшер.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ СЕНОПОСТАВКИ

Небывалым трудовым подъемом отвечают на выступление Председателя Государственно-го Комитета Обороны товарища Сталина колхозники колхоза «8-е марта», Худяшевского сельсовета. В поле работают все — от малого до старого, стремясь больше скосить сено, сдать досрочно сено государству, на отлично подготовиться к уборочной кампании. Обозы с сеном уже готовы на заготовительный пункт.

С. Кривошеев.

## НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ПОСТРОЙКИ

Как никогда, чувствуется организованность и сплоченность в эти дни членов артели «Ленинский ударник», Егозовского сельсовета.

На митинге, проведенном 5 июля, звеньевод Валетов в ответ на призыв товарища Сталина обязался вместе с членами своего звена работать с раннего утра и до темной ночи. Сейчас звено тов. Валетова полностью очистило посевы, закрепленные за звеном, от сорняков.

— Надо только хорошо подготовиться к уборке, станинский урожай будет обеспечен, — говорит тов. Валетов, — и эта подготовка сейчас уже проводится, проводится ремонт уборочного инвентаря и сбруи.

Организованно в этом году проводится колхозное строительство, скоро будет отстроен новый колхозный клуб, который будет покрыт черепицей, достраивается и общественная баня для колхозников, уже приступили к строительству типового кирпичного телятника вместимостью 60 голов.

А. Васильев.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНЦЫ

Требуется бухгалтер колхозу имени Ворошилова, Камышинского сельсовета. Оплата по соглашению. Обращаться вправление колхоза.

Правление.